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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 

 วันอังคาร ที่  31  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕65  เวลา  10.0๐  น. 
 ณ ห้องประชมุสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลอืยช้ัน ๒ 

********************************************************************************** 
 
ผู้มาประชุม 

ผู้ไม่มาประชุม 
-ไม่มี 
 
ผู้ลาประชุม 
- นายด ี พรมพลเมือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 

 

 

ที ่ ชื่อ-สกุล 
ตำแหน่ง 

ลายมือชื่อ 
หมายเหตุ 

1. นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  

2. นายถนอม   ไตรเสนีย์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ถนอม   ไตรเสนีย์  

3. นายคงศักดิ์    มาทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย คงศักดิ์    มาทอง  

4. นายคำเบ้า     อรสี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย คำเบ้า     อรสี  

5. นายทรงศักดิ์    หาญโสภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ทรงศักดิ์    หาญโสภา  

6. นายธวัช       พรหมเมตตา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ธวัช       พรหมเมตตา  

7. นายนิกร       เชื้ออุ่น สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย นิกร       เชื้ออุ่น  

8. นางบุหงา     ศรีอ่อน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย บุหงา     ศรีอ่อน  

9. นางเปรมปรี  ฝุ่นแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย เปรมปรี  ฝุ่นแก้ว  

10. นายประกอบ    โกศล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ประกอบ    โกศล  

11. นายสุนทร     นาใจเย็น สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย สุนทร     นาใจเย็น  

12. นายชัยญา     ภูพานใบ ปลัดเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ชัยญา     ภูพานใบ  
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมายเหตุ 

1. นางปาลิดา   คำพิบูลย์ นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ปาลิดา  คำพิบูลย์  

2. นายจูมพจน์  จันทรเสนา รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย จูมพจน์  จันทรเสนา  

3. นายมนัส     โมดำ รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย มนัส     โมดำ  

4. นายบรรจบ  บุญเสริม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย บรรจบ  บุญเสริม  

5. นางสาววงเดือน   คลื่นแก้ว เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย วงเดือน   คลื่นแก้ว  

6. นางเยาวภา   ทาน้อย ผู้อำนวยการกองคลัง เยาวภา   ทาน้อย  

7. นางสาวออรดี  พาน้อย ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม ออรดี  พาน้อย  

8. นายเอกภพ   ดารีย์ ผู้อำนวยการกองช่าง เอกภพ  ดารีย์  

9. นางเกศรินทร์  ราชนาวี หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล เกศรินทร์  ราชนาวี  

10. นายดุลยพร  ใจแจ้ง หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ ดุลยพร  ใจแจ้ง  

11. จ่าเอกราชัน  ดีแก้ว หัวหน้าฝ่ายปกครอง จ่าเอกราชัน  ดีแก้ว  

12. นางไปรยา   เกลียวทอง หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข ไปรยา เกลียวทอง  

13. นางวรรณภา  จำปาวัตตะ นักทรัพยากรบุคคล วรรณภา  จำปาวัตตะ  

14. นางสาวกนกวรรณ อุทาทิพย์ นักวิชาการเงินและบัญชี  สถานธนานุบาล กนกวรรณ อุทาทิพย์  

15. นางสาวธิดารัตน์  นงภา เจ้าพนักงานธุรการ ธิดารัตน์  นงภา  

16. นางสาวชลลดา  ตาเมือง เจ้าพนักงานธุรการ ชลลดา   ตาเมือง  

17. นางสาวภัชชธิดา   โสดา นักวิชาการศึกษา ภัชชธิดา   โสดา  

18. นางสาวพชรอร     พลบูรณ์ ผช.จพง.ประชาสัมพันธ์ พชรอร   พลบูรณ์  

19. นางสาวนวลละออ   ชัยสงค์ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ นวลละออ  ชัยสงค์  

20. นางสาวกัลยกร       บุทศรี ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ กัลยกร   บุทศรี  
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมายเหตุ 

21. นางสาวศุภักษร  สุขใจ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ศุภักษร  สุขใจ  

22. นางสาวอารีญา   พาน้อย คนงานทั่วไป อารีญา   พาน้อย  

 
 
เริ่มประชุมเวลา   1๐.30   น. 

 เมื ่อครบองค์ประชุมแล้ว นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย      
กล่าวเปิดประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ  ดังต่อไปนี้  

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
  - เรียน สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกฯ ท่านที่ปรึกษา         
ท่านปลัดเทศบาลและผู้อำนวยการกองทุกกอง ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในวันนี้ก็เป็นการประชุมสภา
เทศบาลตำบลโนนสูงเปลือยสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.๒๕๖5 ในวันอังคารที่ 31 พฤษภาคม นะครับ 
เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลได้มาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเปิดการประชุมและดำเนินการตาม
ระเบียบวาระการประชุมดังนี้   
      
ระเบียบวาระท่ี   ๑   : เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ    

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย   
 - เรื ่องที่ 1 เรียนผู้บริหารท้องถิ่นและสมาชิกสภาท้องถิ่น นะครับ ด้วยกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่นแจ้งว่า ประมวลจริยธรรมผู้บริหารท้องถิ่นและประมวลจริยธรรมสมาชิกสภาท้องถิ่นได้ประกาศ         
ในราชกิจจานุเบกษา เล่ม 139 ตอนพิเศษ 81 ง เมื่อวันที่ 7  เมษายน พ.ศ. 2565 ซึ่งมีผลบังคับตั้งแต่      
วันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต้นไป จึงแจ้งให้ทุกท่านทราบและยึดถือปฏิบัติ รายละเอียดตาม
เอกสารที่เจ้าหน้าที่ได้แจกให้ไปนะครับ 
 - เรื่องที่ 2 เนื่องด้วยทางเทศบาลฯ มีเจ้าหน้าที่โอนย้ายเข้ามาใหม่ 4 ท่าน จึงอยากจะแนะนำให้      
ที ่ประชุมได้รู้จักชื่อเสียงเรียงนามกันนะครับ มีรายชื่อดังนี้ครับ  
 1. นางเกศรินทร์  ราชนาวี  ตำแหน่ง  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
 2. นางสาวออรดี  พาน้อย ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
 3. นายดุลยพร  ใจแจ้ง  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
 4. สิบเอกสุรเดช   เขียวทิพย์ ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายธุรการ ไปราชการ ไม่สามารถเข้าร่วม
ประชุมไดน้ะครับ 
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- เรื่องที่ 3 เวลาประชุมสภาเทศบาลฯ อยากให้สมาชิกสภาฯและทุกๆท่าน ปิดเสียงโทรศัพท์เพ่ือไม่เป็นการรบกวน
การประชุมนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี   2  : เรื่อง รับรองรายงานการประชุม (ถ้ามี)  
  
นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย   
  - ระเบียบวาระที่ 2 เรื ่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือยสมัยสามัญ     
สมัยที่ 1 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2565 ท่านสมาชิกสภาฯท่านใดจะแก้ไข
ข้อความ ได้โปรดยกมือนะครับ ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใด เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือยสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565  เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2565  โปรดยกมือขึ้นครับ เห็นชอบ.....10.....เสียง      
ไม่เห็นชอบ.......-........เสียง งดออกเสียง.......1......เสียง 

มติที่ประชุม :  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือยสมัยสามัญ สมัยท่ี 1    
     ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2565   

     เห็นชอบ......10.......เสียง ไม่เห็นชอบ.......-.......เสียง งดออกเสียง.......1......เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  3  : กระทู้ถาม (ถ้ามี)     
         
นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย     
 - ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถามไม่มีนะครับ ขอไประเบียบวาระท่ี 4 ต่อเลยนะครับ     
        
ระเบียบวาระท่ี  4  : เรื่อง เพื่อพิจารณา     
   
นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย      
 - ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง เพ่ือพิจารณา นะครับ   

 - ญัตติที่ 1 เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ
เพิ่มเติม หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  ก่อนที่ผู้บริหารจะเสนอญัตติ ขอเชิญ 
เลขานุการสภาฯชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เก่ียวข้องครับ เชิญครับ     
  
นายชัยญา ภูพานใบ : เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
 - เร ียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู ้บร ิหาร และผู ้เข ้าร ่วมประชุมทุกท่าน           
กระผมนายชัยญา  ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ขออนุญาตชี้แจงข้อระเบียบกฎหมาย 
ดังนี้ครับ 
 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 
หมวด ๔ การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
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นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก  :  ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย    
           - ขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลฯครับ เชิญท่านนายกเทศมนตรี เสนอญัตติครับ เชิญครับ 
 
นางปาลิดา คำพิบูลย ์  :  นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย   
 - เร ียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ               
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉัน นางปาลิดา คำพิบูลย์ ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ญัตติเรื่อง 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการเพิ่มเติม หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ ดิฉันขอมอบให้ท่านรองนายกเทศมนตรี นายจูมพจน์ จันทรเสนา        
เป็นผู้เสนอค่ะ 
 
นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก  :  ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 - เชิญท่านรองนายกเทศมนตรี นายจูมพจน์ จันทรเสนา เสนอญัตติครับ   
 
นายจูมพจน์ จันทรเสนา  :  นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย 
          - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ ท่านรองประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านเลขานุการสภาเทศบาลฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ รองนายกเทศมนตรีฯ 
ท่านเลขานุการนายกฯ ท่านที่ปรึกษานายกฯ ผู้อำนวยการกองทุกกอง และเจ้าหน้าที่ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุม 
กระผม นายจูมพจน์ จันทรเสนา รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการเพ่ิมเติม หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
โฆษณาและเผยแพร่  

หลักการ ด้วย เทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจำ     
ปี พ.ศ.2565 นั้น กองการศึกษา เทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายไว้ในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖5 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ ปรากฏ   
ในแผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา ตั้งไว้ 55,400 บาท ราคาเครื่องละ 27,700 
บาท จำนวน 2 เครื่อง เนื่องจาก ราคาครุภัณฑ์ดังกล่าว มีการปรับราคาตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์    
ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน ฉบับเดือน ธันวาคม 2564 ประกาศ ณ วันที่ 30 ธั นวาคม 
2564 งบประมาณรายการดังกล่าวจึงไม่เพียงพอต่อการจัดซื้อ จึงมีความจำเป็นต้องขอโอนงบประมาณ
รายจ่ายค่าครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ SMART TV 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563  
หมวด ๔ การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ ลงทุน 
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ  ใหม่ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ดังนั้น กองการศึกษา จึงมีความประสงค์ขออนุมัติโอนงบประมาณ  รายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน  หมวด  
ค่าครุภัณฑ์ เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการเพิ่มเติม ตามรายละเอียดดังนี้  

 โอนลด แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ (โทรทัศน์ แอล อี ดี LED แบบ SMART TV ) คำชี้แจง  เพื่อจ่ายเป็นค่า
จดัซื้อโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED แบบ SMART TV)  จำนวน  2  เครื่อง 

  



๖ 

 

 

 งบประมาณตั้งไว้                      60,000  บาท 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน        60,000  บาท 

 งบประมาณท่ีโอนลดครั้งนี้ (-)       60,000  บาท 
 งบประมาณคงเหลือหลังโอน             -       บาท 

1) ระดับความละเอียด เป็นความละเอียดของจอภาพ (Resolution) (พิกเซล)  

2) ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดจอภาพ 65 (นิ้ว) 

3) แสดงภาพด้วยหลอดภาพ แบบ LED Backlight 

4) สามารถเชื่อมต่ออินเตอร์เน็ตได้ (Smart TV) 

5) เป็นระบบปฏิบัติการ Android Tizen VIDAA U webOS หรืออ่ืน ๆ 

6) ช่องต่อ HDMI ไม่น้อยกว่า 2 ช่อง เพื่อการเชื่อมต่อสัญญาณภาพและเสียง 

7) ช่องต่อ USB ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง รองรับไฟล์ภาพ เพลง และภาพยนตร์ 

8) มีตัวรับสัญญาณดิจิตอล (Digital) ในตัว   

โดยครุภัณฑ์ดังกล่าว ตั้งไว้ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 หน้า 37/69 ตามบัญชี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน ฉบับเดือน ธันวาคม 2563 ประกาศ  
ณ วันที่ 22 ธันวาคม 2563 

        โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน  
หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ (โทรทัศน์ แอล อี ดี LED แบบ SMART TV ) คำชี้แจง 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED แบบ SMART TV) จำนวน  2 เครื่องเครื่องละ  30,000  บาท  
รวม  60,000  บาท 

 1) ระดับความละเอียด เป็นความละเอียดของจอภาพ (Resolution) (พิกเซล)  

 2) ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดจอภาพ 65 (นิ้ว) 

 3) แสดงภาพด้วยหลอดภาพ แบบ LED Backlight 

 4) สามารถเชื่อมต่ออินเตอร์เน็ตได้ (Smart TV) 

 5) เป็นระบบปฏิบัติการ Android Tizen VIDAA U webOS หรืออ่ืน ๆ 

 6) ช่องต่อ HDMI ไม่น้อยกว่า 2 ช่อง เพื่อการเชื่อมต่อสัญญาณภาพและเสียง 

 7) ช่องต่อ USB ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง รองรับไฟล์ภาพ เพลง และภาพยนตร์ 

 8) มีตัวรับสัญญาณดิจิตอล (Digital) ในตัว   

โดยครุภัณฑ์ดังกล่าว ตั้งไว้ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 หน้า 37/69 ตามบัญชี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน ฉบับเดือน ธันวาคม 2564 ประกาศ  
ณ วันที่ 30 ธันวาคม 2564 



๗ 

 

          

 เหตุผล  เพื่อให้ กองการศึกษา รวมทั้งศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและโรงเรียนเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย                     
มีครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ สำหรับใช้เป็นสื่อการเรียนการสอนสำหรับนักเรียน ในการพัฒนาผู้เรียนได้เต็ม
ตามศักยภาพ ตามความแห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง      
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด ๔ ข้อ 27  จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕65 เพ่ือไป
ตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ตามรายละเอียดดังกล่าวข้างต้น  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาล       
ตำบลโนนสูงเปลือย เพื่อพิจารณาต่อไป ขอแสดงความนับถือ ลงชื่อ นางปาลิดา  คำพิบูลย์นายกเทศมนตรีตำบล
โนนสูงเปลือย ผู้เสนอญัตต ิ

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย     
 - ขอบคุณครับ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านจูมพจน์ จันทรเสนา ตามที่ท่านรองนายกเทศมนตรี  
ได้เสนอญัตติ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 เพื ่อตั ้งจ่ายเป็นรายการเพิ ่มเติม      
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดมีข้อเสนอแนะ    
หรือข้อสงสัย โปรดยกมือครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ   

 - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติ โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565  
เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการเพ่ิมเติม หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ จำนวน 60,000 บาท 
ได้โปรดยกมือครับ เห็น ชอบ.......10.......เสียง ไม่เห็นชอบ........-........เสียง งดออกเสียง......1.......เสียง  

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ    
เพิ่มเติม หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่                                             
เห็นชอบ......10......เสียง ไม่เห็นชอบ.......-.......เสียง งดออกเสียง......1......เสียง  

 
นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย        
 - ต่อไปเป็นญัตติที่ 2 เรื่องขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง งบประมาณรายจ่ายประจำปี  
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ในงบลงทุน หมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ถนนหน้าวัดพระธาตุ ชุมชนศรีเจริญ  (กองช่าง) เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ 
เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาฯ ครับ เชิญครับ  
 
นางปาลิดา คำพิบูลย ์ : นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย   
 - เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ   
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ข้าพเจ้านางปาลิดา  คำพิบูลย์  ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ขออนุมัติ

แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง งบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ.  2565 ในงบลงทุน หมวดที่ดิน

และสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ถนนหน้าวัดพระธาตุ 

ชุมชนศรีเจริญ  (กองช่าง)  โดยมีหลักการและเหตุผลดังต่อไปนี้  

 - หลักการ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565                        
ในงบลงทุน หมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ รายละเอียดดังนี้   
  



๘ 

 

 ข้อความเดิม แผนงานอุสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและ สิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  
1.โครงการ/รายการ   โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ถนนหน้าวัดพระธาตุ ชุมชนศรีเจริญ             

             คำชี้แจงงบประมาณ โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ถนนสว่างอารมณ์ (ช่วงถนนแก้วมาลา –    
หน้าวัดพระธาตุ) ผิวจราจร กว้าง 5.00 เมตร ยาว 412 เมตร หนา 0.15 เมตร มีพื้นที่ปูหินคลุกไม่น้อยกว่า 
2,060 ตารางเมตร  วางท่อ คสล. 2 จุด ขนาด กว้าง 0.40 เมตร จำนวน 12 ท่อน รายละเอียดตามแบบ
เทศบาลกำหนด พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ 1 ป้าย จำนวน 126,000 บาท เป็นไปตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) เติมครั้งที่ 5 หน้าที่ 17 ลำดับที่ 8  

งบประมาณทีอ่นุมัติ  จำนวน  126,000 บาท 

 ข้อความใหม่ แผนงานอุสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  
1. โครงการ/รายการ   โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ถนนหน้าวัดพระธาตุ ชุมชนศรีเจริญ 

          คำชี้แจงงบประมาณ โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ถนนหน้าวัดพระธาตุ (ช่วงถนนแก้วมาลา –   
หน้าวัดพระธาตุ) ผิวจราจร กว้าง 5.00 เมตร ยาว 412 เมตร หนา 0.15 เมตร มีพื้นที่ปูหินคลุกไม่น้อยกว่า 
2,060 ตารางเมตร  วางท่อ คสล. 2 จุด ขนาด กว้าง 0.40 เมตร จำนวน 12 ท่อน รายละเอียดตามแบบ
เทศบาลกำหนด พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ 1 ป้าย จำนวน 126,000 บาท เป็นไปตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 5 หน้าที่ 17  ลำดับที่ 8  

งบประมาณที่อนุมัติ       จำนวน  126,000 บาท 

 - เหตุผล เพื่อให้โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ถนนหน้าวัดพระธาตุ (ช่วงถนนแก้วมาลา – หน้าวัด
พระธาตุ) ดำเนินการก่อสร้างและแก้ไขปัญหาน้ำท่วมขังได้  ดังนั้น จึงขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ในงบลงทุน หมวดที่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภท        
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ถนนหน้าวัดพระธาตุ (ช่วงถนนแก้วมาลา –      
หน้าวัดพระธาตุ) เพ่ือให้เกิดประโยชน์ต่อทางราชการต่อไป โดยอาศัยอำนาจตามความใน ข้อ 29 แห่งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ขอได้โปรดนำเสนอ
ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย เพื่อพิจารณาต่อไป ขอแสดงความนับถือ ลงชื่อ นางปาลิดา     
คำพิบูลย์ นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ผู้เสนอ                                       

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย     
 - ขอบคุณคร ับ ท่านนายกเทศมนตรีฯ คร ับ ท่านสมาช ิกสภาฯ ท่านใดมีข ้อสงส ัยไหมครับ               
เชิญท่านรองประธานสภาฯ ท่านถนอม ไตรเสนีย์ ครับ  

นายถนอม ไตรเสนีย์ : รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
 - เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ คณะผู้บริหารและ        
ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมครับ กระผมนายถนอม ไตรเสนีย์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย        
ผมมีข้อสงสัย ผมยังไม่ทราบชื่อถนนที่แท้จริงและจุดที่เราจะทำผมยังไม่รู้เหมือนกันว่าถนนเส้นนี้อยู่ตรงไหน  
คำเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงผมก็พอเข้าใจบ้าง แต่ว่าถนนหน้าวัดพระธาตุ ผมยังติดใจอยู่ว่าถนนหน้าวัดพระธาตุ    
มีชื่อแท้จริงว่าอะไร แล้วเราตั้งชื่อหรือยัง ขอบคุณครับ  



๙ 

 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
 - ขอบคุณครับ ท่านรองประธานสภาฯ นายถนอม ไตรเสนีย์ เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีฯ          
นายมนัส โมดำ เพ่ิมเติม ครับ 

นายมนัส โมดำ  : รองนายกเทศมนตรีเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่าน ผม นายมนัส โมดำ   
รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย คือถนนเส้นนี้มันมีมานานแล้ว เรากำลังจะทำหินคลุกไปก่อน ผมและ
ทีมงานกองช่างได้ลงไปวัดพื้นที่ไว้แล้ว ดูแล้วจะขยายได้ประมาณ 5 เมตร ถนนเส้นนี้ถูกร้องเรียนมาเป็นปีที่ 8 
แล้ว น่าจะสำเร็จเร็วๆนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายถนอม   ไตรเสนีย์  : รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย   
 - เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ คณะผู้บริหารและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายถนอม ไตรเสนีย์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ผมขอ
เสนอความคิดเห็นว่า ถ้าเปลี่ยนจากคำว่าหน้าวัดพระธาตุ เป็นถนนหน้าพระธาตุจะถูกต้องกว่าไหมครับ 

นายมนัส     โมดำ  : รองนายกเทศมนตรีเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่าน ผม นายมนัส โมดำ    
รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ใช่ครับ ผมลืมว่าเป็นถนนหน้าพระธาตุนะครับ ที่พิมพ์มามันผิด ตัดคำว่า
วัดออกนะครับ เปลี่ยนเป็นถนนหน้าพระธาตุ ถูกต้องแล้วนะครับ เพราะเราอนุมัติในการประชุมสภาฯ ครั้งก่อนเป็น
ถนนหน้าพระธาตุ ครับขอบคุณ ครับ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
 - ขอบคุณท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ครับ ท่านสมาชิกสภาฯ พอเข้าใจไหมครับ มีท่านใดมีความคิดเห็น
เพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมสภาฯ เลยนะครับ 

- ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง งบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ในงบลงทุน หมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ถนนหน้าพระธาตุ ชุมชนศรีเจริญ  (กองช่าง) งบประมาณ จำนวน 126,000 
บาท ได้โปรดยกมือครับ เห็น ชอบ.......10........เสียง ไม่เห็นชอบ........-........เสียง งดออกเสียง........1........เสียง  

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ     
พ.ศ. 2565 ในงบลงทุน หมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ถนนหน้าพระธาตุ ชุมชนศรีเจริญ  (กองช่าง)  
เห็นชอบ.......10........เสียง  ไม่เห็นชอบ........-........เสียง  งดออกเสียง.......1......เสียง 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 - ต่อไปเป็นญัตติที่ 3 เรื่องขออนุมัติโอนลดโอนเพิ่มและโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ก่อนที่ผู้บริหารจะเสนอญัตติ ประธานฝ่ายเลขานุการสภาฯชี้แจง
ระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องครับ เชิญครับ     

 

 



๑๐ 

 

 นายชัยญา ภูพานใบ : เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
 - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู ้บริหาร และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม           
นายชัยญา  ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ขอชี้แจงข้อระเบียบกฎหมาย ดังนี้ครับ 
 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 
หมวด ๔ การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนมุัติของสภาท้องถิ่น 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก  :  ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย    
           - ขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลฯครับ ก่อนที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ จะเสนอญัตติ ผมก็ขอ
หารือกับท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ คือญัตติที่ 3 จะมีทั้งหมด 11 แผนงาน ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ เห็นว่า
เราจะอนุมัติทีละแผนงานหรือว่าจะให้ท่านนายกเทศมนตรีฯอ่านทั้งหมด แล้วอนุมัติทั้ง 11 แผนงานเลยหรือ
ว่ายังไง ครับ ขอความเห็นครับ  

            - ท่านเลขานุการสภาเทศบาลฯ แนะนำว่าให้เสนอพร้อมกันทั้ง 11 แผนงาน แต่เราจะพิจารณาทีละ
แผนงาน นะครับ เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติ เชิญครับ  

นางปาลิดา   คำพิบูลย์   :  นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย   
 - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรง
เกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันขอมอบหมายให้ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ นายมนัส โมดำ เป็นผู้เสนอญัตติค่ะ 

นายไพบูลย์   แฝงเมืองคุก  :  ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 

 - เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีฯ นายมนัส โมดำ เสนอญัตติครับ   

นายมนัส โมดำ   :  รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย 

 - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่าน ผม นายมนัส โมดำ   
รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนลดโอนเพิ่มและโอนตั้งจ่ายรายการ
ใหม่ เงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565  โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้       

 - หลักการ การโอนลดโอนเพิ ่มและโอนตั ้งจ่ายรายการใหม่ เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 รายละเอียด ดังนี้   

 โอนลด  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง  งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการ/รายการ  โครงการติดตั้งไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์โซล่าเซล  LED    

       คำชี้แจงงบประมาณ เพ่ือติดตั้งไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์โซล่าเซล LED ถนนไชยศรี ช่วง (ถนนภูธร1 
– BOXCULVRT ห้วยบักเฒ่า) หมู ่ 8 , หมู ่ 2 , หมู ่ 15 รายละเอียดตามแบบแปลนที ่เทศบาลกำหนด 
งบประมาณท่ีอนุมัติจำนวน   400,000   บาท        

 งบประมาณก่อนโอน       จำนวน  400,000  บาท    
 จำนวนเงินที่โอนลด       จำนวน  400,000  บาท   
 งบประมาณหลังโอน  จำนวน            0   บาท  



๑๑ 

 

 โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 1.แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวด        
ค่าท่ีดินและสิ่งกอ่สร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการ/รายการ โครงการปรับระดับ Concrete 
Pavement ถนน ซอยครูกง  

 คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อปรับระดับ Concrete Pavement ถนน ซอยครูกง มีพื้นที่ไม่น้อยกว่า  
178.20 ตร.ม. รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลกำหนด 

 งบประมาณท่ีตั้งไว้                จำนวน        0     บาท 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน    จำนวน        0     บาท 
 รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  39,000  บาท 

 2.แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง                           
ประเภทค่าก่อสร้างสิ ่งสาธารณูปโภค โครงการ/รายการ  โครงการซ่อมแซม Concrete Pavement          
ถนนราษฎร์บำรุง  

       คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อซ่อมแซม Concrete Pavement ถนนราษฎร์บำรุง มีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 
217.40  ตร.ม. รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลกำหนด  

งบประมาณท่ีตั้งไว้                จำนวน        0     บาท  
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน   จำนวน        0     บาท  
 รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน   103,000  บาท 

 โอนเพิ ่ม 3. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   งานก่อสร้าง  งบลงทุน  หมวดค่าที ่ดิน             
และสิ่งกอ่สร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการ/รายการ โครงการงานก่อสร้างศาลาเอนกประสงค์    

        คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อก่อสร้างศาลาเอนกประสงค์ ขนาดกว้าง 4.00 ม. ยาว 6.00 ม. พร้อม
ป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลกำหนด 

 งบประมาณท่ีตั้งไว้             จำนวน   179,000     บาท 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน   จำนวน   179,000     บาท 
 รวมโอนเพิ่ม                 จำนวน             74,000     บาท 

 4. แผนงานงบกลาง งานงบกลาง  งบกลาง หมวดงบกลาง  ประเภทรายจ่ายตามข้อผูกพันโครงการ/
รายการ เงินสมทบกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น (ก.บ.ท.)  

        คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อจ่ายสมทบกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น ตามระเบียบ  
กระทรวงมหาดไทย พ.ศ.2536 และหนังสือ สำนักงานกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น ที่  มท 
0808.5/ว22 ลงวันที่ 23 พฤศจิกายน 2564    

 งบประมาณท่ีตั้งไว้             จำนวน   834,000 บาท   
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน   จำนวน     62,262  บาท   
 รวมโอนเพิ่ม                 จำนวน   100,000     บาท  

  



๑๒ 

 

 

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 5. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  โครงการ/รายการ  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล     
คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ คอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก  สำหรับ
งานประมวลผล โดยปรากฏในเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื ้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ 
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564 ประกาศ ณ วันที่ 30 ธันวาคม 2564   

 งบประมาณท่ีตั้งไว้           จำนวน            0     บาท   
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน    จำนวน            0     บาท  
 รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จำนวน  22,000     บาท  

 6. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั ่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ 
คอมพิวเตอร์ โครงการ/รายการ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  

คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เครื่องพิมพ์แบบฉีด 
หมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) โดยปรากฏในเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐาน การ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564 ประกาศ ณ วันที ่ 30 ธันวาคม 2564  
 งบประมาณท่ีตั้งไว้                           จำนวน          0     บาท   
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน               จำนวน          0     บาท  
 รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่       จำนวน  4,000     บาท  

 7. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ ์ ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว โครงการ/รายการ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้ น้ำร้อน-เย็น  

 คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดซื้อครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว เพื่อจ่าย เป็นค่า
จัดซื้อตู้ น้ำร้อน-เย็น โดยครุภัณฑ์ดังกล่าวไม่ปรากฏในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงขอ
อนุมัติจัดซื้อตามราคาในท้องตลาดในท้องถิ่น เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1989 
ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552   
 งบประมาณท่ีตั้งไว้                           จำนวน          0     บาท  
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน               จำนวน          0     บาท 
 รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่       จำนวน  6,000     บาท 

 8. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน  
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  โครงการ/รายการ  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องฉีดน้ำ 145 บาร์ 
1,800 วัตต์ 
         คำชี้แจงงบประมาณ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องฉีดน้ำ มอเตอร์กำลังสูง 1,800 วัตต์ อัดแรงดันน้ำได้
สูงสุดถึง 145 บาร์ ด้ามจับขนาดใหญ่ และล้อเลื่อน เพิ่มความสะดวกสบายในการเคลื่อนย้าย ระบบ Auto 
Stop System จะหยุดการทำงานอัตโนมัติเมื่อปล่อยไกปืน  โดยครุภัณฑ์ดังกล่าวไม่ปรากฏในบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงขออนุมัติจัดซื ้อตามราคาในท้องตลาดในท้องถิ ่น เป็นไปตามหนั งสือ
กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552   
  



๑๓ 

 

 
 งบประมาณท่ีตั้งไว้                          จำนวน       0     บาท  
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน             จำนวน        0     บาท 
 รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่     จำนวน   7,000  บาท 

 9. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา          
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร โครงการ/รายการ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพ่นยา 
แบตเตอรี่ สะพายหลัง  

 คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพ่นยา แบตเตอรี่ สะพายหลัง ขนาด 20 ลิตร 
จำนวน 2 ตัว โดยครุภัณฑ์ดังกล่าวไม่ปรากฏในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงขออนุมัติ
จัดซื้อตามราคา ในท้องตลาดในท้องถิ่นเป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1989       
ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552    
 งบประมาณท่ีตั้งไว้                         จำนวน          0     บาท   
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน             จำนวน          0     บาท  
 รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่     จำนวน   2,000    บาท  

 10. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา        
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ โครงการ/รายการ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ เครื่องพิมพ์
แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  

         คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เครื่องพิมพ์แบบฉีด 
หมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank Printer) โดยปรากฏในเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน   
การจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564 ประกาศ ณ วันที่ 30 ธันวาคม 2564   
  งบประมาณท่ีตั้งไว้                          จำนวน        0     บาท   
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน             จำนวน        0      บาท  
 รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่     จำนวน   4,000   บาท  

 โอนเพิ่ม แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั ่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าสาธารณูปโภค  
ประเภทค่าไฟฟ้า  โครงการ/รายการ  เพ่ือจ่ายเป็นค่ากระแสไฟฟ้า              
         คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อจ่ายเป็นค่ากระแสไฟฟ้าที่ใช้ในสำนักงาน ค่าไฟฟ้ากล้อง CCTV ค่าไฟฟ้า   
โรงจอดรถยนต์ ค่าไฟฟ้าศาลหลักเม ืองและค่าไฟฟ้าในส่วนที ่สำนักปลัดเทศบาลเป็นผ ู ้ร ับผิดชอบ                    
 งบประมาณท่ีตั้งไว้                จำนวน     300,000       บาท  
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน   จำนวน    59,531.36     บาท 
 รวมโอนเพิ่ม                   จำนวน      39,000       บาท 
 เหตุผล เพื่อให้ประชาชนได้รับความสะดวกในการสัญจรไป-มา และลดปัญหาอุบัติเหตุในชุมชน               
และจัดหาครุภัณฑ์ไว้ใช้ภายในสำนักงาน ประกอบกับค่าใช้จ่ายสาธารณูปโภค (ค่าไฟฟ้า) และสมทบกองทุน
บำเหน็จบำนาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย พ.ศ.2536 และหนังสือสำนักงาน
กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น ที่ มท 0808.5/ว22 ลงวันที่ 23 พฤศจิกายน 2564 รวมทั้ง
การประมาณราคาและตั้งงบประมาณไว้ในปี พ.ศ.2564 ราคาวัสดุและอุปกรณ์ได้มีการขึ้นราคา และเพ่ือให้ 

 



๑๔ 

 

 

โครงการดังกล่าวได้ดำเนินการก่อสร้างได้และเพ่ือบริการประชาชน ดังนั้น จึงขออนุมัติการโอนเงินงบประมาณ 
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพื่อให้เกิดประโยชน์ต่อทางราชการต่อไป โดยอาศัยอำนาจตาม
ความใน ข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.2563 ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย เพ่ือพิจารณาต่อไป ขอแสดงความ
นับถือ ลงชื่อ นางปาลิดา  คำพิบูลย์ นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ผู้เสนอ 

นายไพบูลย์   แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย    
 - ขอบคุณครับ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ นายมนัส โมดำ ครับ ตามที่ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ       
ได้เสนอญัตติ ขออนุมัติโอนลดโอนเพิ ่มและโอนตั ้งจ่ายรายการใหม่ เงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565  มี 10 แผนงาน แผนงานที่ 1 แผนงานทั่วไป นะครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ
ท่านใดมีข้อเสนอแนะ ข้อสงสัยหรือเพ่ิมเติม โปรดยกมือครับ เชิญครับ ท่านสมาชิกสภาฯ นายสุนทร นาใจเย็น ครับ 

นายสุนทร นาใจเย็น  : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านรองประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ        
ทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ และผู ้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน กระผม       
นายสุนทร นาใจเย็น สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ผมขออภิปราย เสนอแนะเกี่ยวกับญัตติของ 
คณะผู้บริหาร แผนงานที่ 1 เนื่องจากผมเคยประชาคมกับประชาชนเกี่ยวกับถนนหรือซอยที่ว่ามานี้ ที่จริงแล้ว 

การที่เจ้าหน้าที่เคยประชาคมไม่ได้บอกว่าซอยครูกง เนื่องจากท่านมีความคิดเห็นแตกต่างและไม่ทราบว่าทาง
เจ้าหน้าที่ได้จดชื่อซอยไว้ไหมครับ แผนงานนี้ผมก็เห็นด้วยนะครับ ขอให้ท่านประธานสภาฯ และ สมาชิกสภาฯ 
ถ้ามีข้อมูลเดิมจากทางเจ้าหน้าที่ก็แจ้งด้วยนะครับ ตามความเป็นจริงแล้วถนนเส้นหลังเทศบาลจะมีชื่อถนนอยู่แล้ว 
คือถนนทิพย์ทอง ตรงไปตลอดทางผ่านซอยที่เรากำลังพิจารณานี้ด้วย จึงอยากขอความคิดเห็นท่านสมาชิกสภาฯ  
ทุกท่านว่าเราควรจะใช้ชื่อตามถนนแล้วแยกเป็นซอยตามลำดับดีหรือไม่ครับ ซึ่งผ่านต่อไปแผนงานที่ 2 ที่ทำถนน
ราษฎร์บำรุง ก็จำเป็นนะครับมันมีน้ำท่วมขังอยู่นะครับ รถผ่านไปผ่านมาก็ไม่ค่อยกล้าผ่านเท่าไรครับก็ขอบคุณ
คณะผู้บริหาร ไว้ล่วงหน้านะครับ ขอบคุณครับ   

นายถนอม ไตรเสนีย ์  : รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่าน ผมเห็นด้วยคำข้อเสนอแนะของท่านสุนทร นาใจเย็น     
นะครับ ว่าเราควรจะเปลี่ยนชื่อใหม่ โดยการแยกเป็นซอยจากถนนหลักครับ ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย     
 - ขอบคุณครับท่านสมาชิกสภาฯ ท่านสุนทร นาใจเย็น และท่านรองประธานสภาฯ ท่านถนอม      
ไตรเสนีย์ ครับ จากที่เราได้ปรึกษาหารือกัน เรื่องถนนซอยครูกง สรุปคือเปลี่ยนชื่อจากซอยครูกง เป็นถนนทิพย์
ทองซอย 1 นะครับ มีใครจะเสนอแนะเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ ท่านสมาชิกสภาฯ 
ท่านใดเห็นชอบให้เปลี่ยนชื่อจากซอยครูกง เป็นถนนทิพย์ทองซอย 1 โปรดยกมือ ครับ เห็นชอบ....10...เสียง       
ไม่เห็นชอบ......-......เสียง งดออกเสียง....1......เสียง 

มติที่ประชุม  :  เห็นชอบให้เปลี่ยนชื่อจากซอยครูกง เป็นถนนทิพย์ทองซอย 1  
เห็นชอบ....10...เสียง  ไม่เห็นชอบ.....-.....เสียง งดออกเสียง....1.....เสียง 



๑๕ 

 

- ผมขอมติที ่ประชุมอีกครั ้งนะครับ สมาชิกสภาฯท่านใดเห็นชอบอนุมัติให้ปรับระดับ Concrete 
Pavement   ถนนทิพย์ทอง ซอย 1 งบประมาณในการก่อสร้างจำนวน  39,000  บาท โปรดยกมือครับ เห็นชอบ
.......10.......เสียง ไม่เห็นชอบ.......-.........เสียง งดออกเสียง....1.....เสียง 

มติที่ประชุม  :  เห็นชอบอนุมัติให้ปรับระดับ Concrete Pavement  ถนนทิพย์ทอง ซอย 1  
เห็นชอบ......10.......เสียง  ไม่เห็นชอบ.......-.........เสียง  งดออกเสียง....1.....เสียง 

- ต่อไปเป็นแผนงานที่ 2 ซ่อมแซม Concrete Pavement ถนนราษฎร์บำรุง งบประมาณซ่อมแซม  
103,000 บาท ท่านสมาชิกท่านใดมีข้อคิดเห็นอย่างไรไหมครับ เชิญ ท่านรองประธานสภาฯครับ 

นายถนอม    ไตรเสนีย์  : รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
    - เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านเลขานุการสภาฯ คณะผู้บริหารและทุกท่านที่เข้าร่วมประชุม

ทุกท่านครับ กระผมนายถนอม ไตรเสนีย์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  ผมสงสัยตอนที่      

ท่านสมาชิกสภาฯท่านสุนทร นาใจเย็น ถามความหมายเกี่ยวกับข้อความภาษาอังกฤษ ครับ ผมฟังไม่ทันตอนที่

อธิบายด้วย ผมเลยอยากทราบว่าคำนี้มันมีความหมายว่าอย่างไร ครับ ขอให้ชี้แจงด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย     
 - ขอบคุณครับ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านถนอม ไตรเสนีย์ ครับ ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่างตอบ

ข้อสงสัย ครับ  

นายเอกภพ    ดารีย์   : ผู้อำนวยการกองช่าง 
 - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายเอกภพ 

ดารีย์ ผู ้อำนวยการกองช่าง ข้อความ Concrete Pavement ความหมายก็คือ ทางเท้าคอนกรีต ซึ ่งเราจะ

ดำเนินการเทคอนกรีตทับ ครับ  

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย     
 - ขอบคุณผู้อำนวยการกองช่าง มากๆครับ เชิญท่านรองประธานสภาฯ นายถนอม ไตรเสนีย์ ครับ 

นายถนอม    ไตรเสนีย์  : รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
    - เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านเลขานุการสภาฯ คณะผู้บริหารและทุกท่านที่เข้าร่วมประชุม

ทุกท่าน ครับ กระผมนายถนอม ไตรเสนีย์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ถ้าเป็นคอนกรีตทับ

คอนกรีต ผมอยากทราบว่า เอาคอนกรีตไปทับกันมันใช้ความหนาของคอนกรีตใหม่กี่เซนติเมตร แล้วคุณภาพ

ความทนทานมันจะได้กี่เปอร์เซ็น ผู้อำนวยการกองช่างช่วยอธิบายหน่อยครับ ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย     
 - ขอบคุณครับ ท่านรองประธานสภาฯนายถนอม ไตรเสนีย์ ครับเชิญผู้อำนวยการกองช่าง นายเอกภพ 

ดารีย์ อธิบายครับ 

 
 



๑๖ 

 

 
นายเอกภพ    ดารีย์   : ผู้อำนวยการกองช่าง 
 - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายเอกภพ 
ดารีย์ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออธิบายเพิ่มเติมในกรณีของเทคอนกรีตทับหน้า เราจะใช้กำลังรับน้ำหนัก 240 
กิโลกรัมต่อตารางเมตร ก็คือตัวด้านหน้าสามารถรับน้ำหนักได้ 240 ตามแบบมาตรฐานของกรมโยธา คือว่า   
รับน้ำหนักได้ ซึ่งตัวนี้เราสามารถตรวจสอบได้หลังจากวันที่จากเราเทเสร็จ เราจะส่งให้ทางเทคนิครับรองกำลัง
ที่สามารถใช้ได้ เพราะว่าเทตามบ้านต้องมีค่ากำลังอัดของคอนกรีต (Strength) สติ้งก็คือตารางเมตร คือว่ารับ
น้ำหนักได้ 280 ตารางเมตร การทำงานโครงสร้างก็คือ 240 กิโลกรัม ต่อตารางเมตรครับ ประมาณนี้         
ความหนากป็ระมาณ  15  เซนติเมตร ครับ  

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย     
 - ขอบคุณครับ ท่านผู้อำนวยการกองช่าง ครับ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยอีกไหมครับ     

เชิญท่านสมาชิกสภาฯ ท่านสุนทร นาใจเย็น ครับ 

นายสุนทร นาใจเย็น  : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านรองประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ        
ทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน กระผมนายสุนทร 
นาใจเย็น สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย อยากสอบถามเกี่ยวกับโครงการแผนงานที่ 2 คือดูจาก

สภาพถนนที่ตรง 3 แยก ดูแล้วถนนมันทรุดนะครับ เห็นผู้อำนวยการกองช่างว่าโครงการนี้จะเทคอนกรีตทับ

คอนกรีตเดิม อยากถามว่าถ้าเป็นถนนตรง 3 แยกต้องรื้อไหมครับ เนื่องจากถนนตรงนี้มันชำรุดมาก ขอบคุณ

มากครับ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย     
 - ขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ท่านสุนทร นาใจเย็น ครับ เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านมนัส      

โมดำ ครับ  

นายมนัส โมดำ   : รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย  
 - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่าน ผมนายมนัส  โมดำ      
รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือยครับ ถนนทิพย์ทอง ซอย 1 นี้น่าจะเททับถนนคอนกรีตเดิม เพราะมัน

ชำรุด แต่ถนนไม่ชำรุด แต่ผิวถนนคอนกรีตมันชำรุด เราก็เลยจะเททับตรงนั้น ส่วนถนนราษฎร์บำรุง เราจะรื้อ 

ครับ รื้อตามแบบแปลนที่ทางเทศบาลกำหนดตามจุดครับ เทจุดละ 15 เซนติเมตรเหมือนเดิมครับ เพราะว่า               

ทราย 5 เซนติเมตร เทคอนกรีต 15 เซนติเมตร ก็เท่ากับถนนเดิมครับ ก็ขอนำเรียนท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน       

ได้ทราบไว้ก่อนครับ ขอบคุณมากครับ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย    
 - ขอบคุณท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านมนัส โมดำ ครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใด            

มีข้อเสนอแนะ ข้อสงสัยหรือเพ่ิมเติมอีกไหมครับ โปรดยกมือครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมเลย นะครับ 



๑๗ 

 

 - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด เห็นชอบอนุมัติโครงการซ่อมแซม Concrete Pavement ถนน     

ราษฎร์บำรุง เป็นจำนวนเงิน 103,000 บาท โปรดยกมือครับ เห็นชอบ.....10....เสยีง ไม่เห็นชอบ.....-.....เสยีง 

งดออกเสียง....1.....เสียง 

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติโครงการซ่อมแซม Concrete Pavement ถนนราษฎร์บำรุง  

เห็นชอบ.....10.......เสียง ไม่เห็นชอบ.......-........เสียง งดออกเสียง......1.......เสียง 

- ต่อไปเป็นแผนงานที่ 3 นะครับ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน โครงการ

ก่อสร้างศาลาเอนกประสงค์ 4 แยกโรงพยาบาล ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อคิดเห็น ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 

ได้โปรดยกมือขึ้น นะครับ ไม่มีนะครับ ผมขอมติที่ประชุมเลย นะครับ 

 - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด เห็นชอบโครงการก่อสร้างศาลาเอนกประสงค์  พร้อมป้าย

ประชาสัมพันธ์โครงการ 1 ป้าย รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  251,000 บาท ได้โปรดยกมือครับ เห็นชอบ......10......เสียง 

ไม่เห็นชอบ........-........เสียง งดออกเสียง.......1.......เสียง 

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติโครงการก่อสร้างศาลาเอนกประสงค์  

เห็นชอบ......10......เสียง ไม่เห็นชอบ........-........เสียง งดออกเสียง.......1.......เสียง 

 - ต่อไปเป็นแผนงานที่ 4 นะครับ แผนงานงบกลาง งานงบกลาง โครงการเงินสมทบกองทุนบำเหน็จบำนาญ
ข้าราชการส่วนท้องถิ่น (ก.บ.ท.) ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยไหมครับ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติที่ประชุมเลย
นะครับ 

 - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติเงินสมทบกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ    
ส่วนท้องถิ่น (ก.บ.ท.) เป็นจำนวนเงิน   100,000   บาท ได้โปรดยกมือครับ เห็นชอบ.........10........เสียง         
ไม่เห็นชอบ.....-.....เสียง งดออกเสียง....1.....เสียง 

 มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติเงินสมทบกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น (ก.บ.ท.) 

เห็นชอบ......10......เสียง ไม่เห็นชอบ........-........เสียง งดออกเสียง.......1.......เสียง 

 - ต่อไปเป็นแผนงานที่ 5 นะครับ แผนงานบริหารงานทั่วไป เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ก
สำหรับประมวลผล เป็นเงินจำนวน 22 ,000 บาท ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยหรืออธิบายอะไร    
ไหมครับ  ไม่มีผมขอมติทีป่ระชุมเลยนะครับ  

 - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติให้จัดซื้อคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊กสำหรับประมวลผล 
เป็นเงินจำนวน 22,000 บาท ได้โปรดยกมือครับ เห็นชอบ.......10.......เสียง  ไม่เห็นชอบ........-.........เสียง   
งดออกเสียง........1........เสียง  

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติให้จัดซื้อคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊กสำหรับประมวลผล 

เห็นชอบ......10......เสียง ไม่เห็นชอบ........-........เสียง งดออกเสียง.......1.......เสียง 

 

 



๑๘ 

 

- ต่อไปเป็นแผนงานที่ 6 นะครับ แผนงานบริหารงานทั่วไป เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบ   
ฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (lnk Tank Printer) เป็นจำนวนเงิน 4,000 บาท สมาชิกสภาฯท่านใดมี
ข้อคิดเห็นไหมครับ ไม่มีผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ  

 - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึก
พิมพ์ (lnk Tank Printer)  เป็นจำนวนเงิน  4,000  บาท ได้โปรดยกมือครับ เห็นชอบ........10.......เสียง                 
ไม่เห็นชอบ.....-.....เสียง งดออกเสียง....1.....เสียง 

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์  

                    (lnk Tank Printer) 
เห็นชอบ......10......เสียง ไม่เห็นชอบ........-........เสียง งดออกเสียง.......1.......เสียง 

 - ต่อไปเป็นแผนงานที่ 7 นะครับ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา เพื ่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้           
น้ำร้อน – เย็น เป็นจำนวนเงิน  6,000  บาท สมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อคิดเห็นหรือเพิ่มเติมอะไรไหมครับ     
ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 

 - ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติจัดซื้อตู้ น้ำร้อน – เย็น เป็นจำนวนเงิน 6,000 บาท       
ได้โปรดยกมือครับ เห็นชอบ......10......เสียง  ไม่เห็นชอบ......-......  เสียง   งดออกเสียง....1.....เสียง  

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติจัดซื้อตู้ น้ำร้อน – เย็น  
   เห็นชอบ......10......เสียง  ไม่เห็นชอบ......-......เสียง  งดออกเสียง....1.....เสียง  

 - ต่อไปเป็นแผนงานที่ 8 นะครับ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่อง   
ฉีดน้ำมอเตอร์กำลังส ูง  1,800 วัตต์ เป็นเง ินจำนวน 7,000 บาท สมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อคิดเห็น           
หรือเพ่ิมเติมอะไรไหมครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 

 - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติจัดซื้อเครื่องฉีดน้ำมอเตอร์กำลังสูง  1,800 วัตต์ 
เป็นเงินจำนวนทั้งสิ้น 7,000 บาท ได้โปรดยกมือครับ เห็นชอบ.....10.......เสียง ไม่เห็นชอบ.......-.......เสียง           
งดออกเสียง....1.....เสียง 

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติจัดซื้อเครื่องฉีดน้ำมอเตอร์กำลังสูง  1,800 วัตต์ 
   เห็นชอบ......10......เสียง  ไม่เห็นชอบ......-......เสียง  งดออกเสียง....1.....เสียง  

- ต่อไปเป็นแผนงานที ่ 9 นะครับ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา เพื ่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ        
เครื่องพ่นยา แบตเตอรี่สะพายหลัง เป็นจำนวนเงิน 2,000 บาท สมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัยหรือซักถาม
ไหมครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 

 - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ ัดซื ้อเครื ่องพ่นยาแบตเตอรี ่สะพายหลัง           
เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น   2,000  บาท ได้โปรดยกมือครับ เห็นชอบ......10......เสียงไม่เห็นชอบ ........-.......เสียง 
งดออกเสียง.......1.......เสียง 

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติจัดซื้อเครื่องพ่นยาแบตเตอรี่สะพายหลัง 
   เห็นชอบ......10......เสียง  ไม่เห็นชอบ......-......เสียง  งดออกเสียง....1.....เสียง  

 

 



๑๙ 

 

- ต่อไปเป็นแผนงานที่ 10 นะครับ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา เพื ่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ 
เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (lnk Tank Printer) เป็นจำนวนเงิน 4,000 บาท 

 - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติจัดซื ้อเครื ่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้ง          
ถังหมึกพิมพ์ (lnk Tank Printer) เป็นจำนวนเงิน 4,000 บาท ได้โปรดยกมือครับ เห็นชอบ.....10......เสียง       

ไม่เห็นชอบ........-.......เสียง งดออกเสียง.......1.......เสียง  

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติจัดซือ้เครื่องพ่นยาแบตเตอรี่สะพายหลัง 
   เห็นชอบ......10......เสียง  ไม่เห็นชอบ......-......เสียง  งดออกเสียง....1.....เสียง  

- ต่อไปเป็นแผนงานบริหารงานทั่วไป นะครับ เพ่ือจ่ายเป็นค่ากระแสไฟฟ้าในสำนักงาน ค่าไฟฟ้ากล้อง  

CCTV เป็นจำนวนเงิน 39,000 บาท ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณ

แผนงานบริหารงานทั่วไป เพื่อจ่ายเป็นค่ากระแสไฟฟ้าในสำนักงาน ค่าไฟฟ้ากล้อง CCTV เป็นจำนวนเงิน 

39,000 บาท ได้โปรดยกมือครับ เห็นชอบ.....10.....เสียงไม่เห็นชอบ......-......เสียง งดออกเสียง.....1.....เสียง  

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณแผนงานบริหารงานทั่วไป เพื่อจ่ายเป็นค่ากระแสไฟฟ้า

ในสำนักงาน ค่าไฟฟ้ากล้อง CCTV 

   เห็นชอบ......10......เสียง  ไม่เห็นชอบ......-......เสียง  งดออกเสียง....1.....เสียง  

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
 - ต่อไปเป็นญัตติที่  4 เร ื ่องขออนุมัต ิโอนตั ้งจ ่ายรายการใหม่ และเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจง               
เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณา 
และเผยแพร่โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV (สำนักปลัดเทศบาล) เชิญท่านนายกเทศมนตรี 
เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาฯ ครับ เชิญครับ 

นางปาลิดา คำพิบูลย ์  : นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย   
 - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ               
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ข้าพเจ้า นางปาลิดา คำพิบูลย์ ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอ
ญัตติเรื ่องขออนุมัติโอนตั้งจ่ายรายการใหม่และเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจง เงิน  งบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED 
TV) แบบ Smart TV (สำนักปลัดเทศบาล)  จำนวน 46,000 บาท โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้  

 - หลักการ การโอนลดและโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ     
พ.ศ. 2565 ในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค รายละเอียดดังนี้  

 โอนลด แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท          
ค่าครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการ/รายการ โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV  

  
 
 



๒๐ 

 

 คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อจัดซื้อเครื่องโทรทัศน์ LED ขนาด 55 นิ้ว จำนวน 2 เครื่องๆละ 23,000 
บาท เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 2563 งบประมาณที่อนุมัติ             
จำนวน 46,000  บาท 

งบประมาณก่อนโอน            จำนวน    46,000   บาท 
จำนวนเงินที่โอนลด             จำนวน     46,000    บาท 
งบประมาณหลังโอน            จำนวน              0    บาท 

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทค่าครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการ/รายการ โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV  

          คำชี ้แจงงบประมาณ  เพื ่อจ ัดซื ้อเครื ่องโทรทัศน์ LED ขนาด 55 นิ ้ว จำนวน 2 เครื ่องๆละ      
23,000 บาท เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 2564   
  งบประมาณท่ีตั้งไว้                  จำนวน        0        บาท  
  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน     จำนวน        0        บาท  
  รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จำนวน    46,000   บาท 

 - เหตุผล เพื่อให้การจัดซื้อเครื่องโทรทัศน์ LED เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ           
เดือน ธันวาคม 2564  ดังนั้น จึงขออนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565  เพ่ือให้
เกิดประโยชน์ต่อทางราชการต่อไป โดยอาศัยอำนาจตามความใน ข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ.2563 ขอได้โปรดนำเสนอต่อที ่ประชุมสภาเทศบาลตำบล              
โนนสูงเปลือย เพื ่อพิจารณาต่อไป ขอแสดงความนับถือ ลงชื ่อ นางปาลิดา  คำพิบูลย์ นายกเทศมนตรีตำบล             
โนนสูงเปลือย  ผู้เสนอ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย    
 - ขอบคุณครับ ท่านนายกเทศมนตรีฯ นางปาลิดา คำพิบูลย์ ครับ ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรี ได้เสนอ
ญัตติ เรื ่องขออนุมัติโอนตั้งจ่ายรายการใหม่และเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง เงิน งบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณา และเผยแพร่ โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED 
TV) แบบ Smart TV (สำนักปลัดเทศบาล) จำนวน 2 เครื่อง เครื่องละ 23,000 บาท รวมเป็นเงิน จำนวน 
46,000 บาท ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบ ได้โปรดยกมือครับ เห็นชอบ.....10....เสียง         
ไม่เห็นชอบ.......-........เสียง งดออกเสียง.......1…....เสียง 

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติโอนตั้งจ่ายรายการใหม่และเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง เงิน งบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณา
และเผยแพร่ โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV (สำนักปลัดเทศบาล)      
เห็นชอบ.....10......เสียง ไม่เห็นชอบ.......-.......เสียง งดออกเสียง......1.....เสียง 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย   
  - ขณะนี้ก็เป็นเวลา 12.00 น. ผมขอพักการประชุมสภาฯเพื่อให้ทุกท่านได้รับประทาน
อาหารกลางวันก่อนนะครับ และกลับมาประชุมต่อในเวลา  13.00 น. ครับ 

************************************************************************************************** 



๒๑ 

 

 

ประชุมต่อ เวลา  13.00  น. 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
- เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ผมก็ขอเริ่มการประชุมตามระเบียบวาระต่อเลยนะครับ 

 - ต่อไปเป็นญัตติที่ 5 เรื่องขออนุมัติโอนลดและโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว คูลเลอร์ สแตนเลส     
(สำนักปลัดเทศบาล) เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาฯ ครับ เชิญครับ 

นางปาลิดา    คำพิบูลย ์  : นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย   
 - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ               
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางปาลิดา คำพิบูลย์ นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอญัตติเรื ่อง       
ขออนุมัติโอนลดและโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565          
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว คูลเลอร์สแตนเลส (สำนักปลัดเทศบาล) จำนวน 5,000 บาท              
โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 
 - หลักการ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์           

ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว รายละเอียดดังนี้      

 -โอนลด แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย งบรายจ่ายอื่น โครงการ/รายการ โครงการ
จัดกิจกรรมวันเทศบาล 

 คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินการตามโครงการจัดกิจกรรมวันเทศบาล 
เช่น ค่าป้ายประชาสัมพันธ์ ค่าอาหาร ค่าอาหารว่างเครื่องดื่มสำหรับผู้เข้าร่วมโครงการ 

งบประมาณท่ีอนุมัต ิ จำนวน    10,000   บาท 
งบประมาณก่อนโอน จำนวน    10,000   บาท  
จำนวนเงินที่โอนลด จำนวน      5,000   บาท 
งบประมาณหลังโอน จำนวน      5,000   บาท 

         โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์
ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว โครงการ/รายการ  เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อคูลเลอร์สแตนเลส  

         คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อคูลเลอร์สแตนเลส จำนวน 2 อันๆละ 2,500 บาท ขนาด  
ไม่น้อยกว่า 14 ลิตร โดยครุภัณฑ์ดังกล่าวไม่ปรากฏในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ           
จึงขออนุมัติจัดซื้อตามราคาในท้องตลาดในท้องถิ่น เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว
1989  ลงวนัท่ี  22  มิถุนายน  2552   

งบประมาณท่ีตั้งไว้           จำนวน                   0     บาท  
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน     จำนวน                0     บาท 
รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   จำนวน  5,000     บาท 

  



๒๒ 

 

 

 - เหตุผล  เพื่ออำนวยความสะดวก ให้เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานในเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ดังนั้น  
จึงขออนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565 เพื่อให้เกิดประโยชน์ต่อทาง
ราชการต่อไป โดยอาศัยอำนาจตามความใน ข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธ ีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบล
โนนสูงเปลือย เพื่อพิจารณาต่อไป ขอแสดงความนับถือ ลงชื่อ นางปาลิดา  คำพิบูลย์ นายกเทศมนตรีตำบล
โนนสูงเปลือย ผู้นำเสนอ  

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย    
 - ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯ นางปาลิดา คำพิบูลย์ ครับ ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้นำเสนอ
ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติโอนลดและโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ       
พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว คูลเลอร์สแตนเลส (สำนักปลัดเทศบาล) จำนวน 
5,000 บาท ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดมีข้อเสนอแนะหรือข้อสงสัยไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม
เลยนะครับ      
 - ท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด เห ็นชอบอนุม ัต ิโอนลดและโอนตั ้ งจ ่ายรายการใหม่                   
เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 
คูลเลอร์สแตนเลส (สำนักปลัดเทศบาล)  จำนวน  5,000  บาท ได้โปรดยกมือครับ เห็นชอบ.......10......เสียง 
ไม่เห็นชอบ.......-.......เสียง งดออกเสียง.......1.......เสียง 

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัติโอนลดและโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว คูลเลอร์       
สแตนเลส (สำนักปลัดเทศบาล)   

เห็นชอบ.......10.......เสียง ไม่เห็นชอบ.........-........เสียง งดออกเสียง.......1.......เสียง 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
- ต่อไปเป็นญัตติที่ 6 เรื่องขออนุมัติโอนลดและโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เงินงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เครื่องปรับอากาศ 
(สำนักปลัดเทศบาล) เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาฯ ครับ เชิญครับ  

นางปาลิดา    คำพิบูลย ์  : นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย   
 - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ               
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื ่องขออนุมัติโอนลดและโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณประจำปี พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เครื ่องปรับอากาศ                   
(สำนักปลัดเทศบาล) ดิฉันขอมอบให้ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ นายมนัส โมดำ เป็นผู้เสนอญัตติ ค่ะ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 - เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีฯ นายมนัส โมดำ เสนอญัตติ ครับ 

 



๒๓ 

 

 นายมนัส โมดำ   : รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย  
 - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่าน ผมนายมนัส    โมดำ      
รองนายกเทศมนตรี ได้รับมอบหมายให้เสนอญัตติ รายละเอียดดังนี้ ข้าพเจ้า นางปาลิดา คำพิบูลย์ ตำแหน่ง 
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอญัตติ  เรื ่องขออนุมัติโอนลดและโอนตั้งจ่ายรายการใหม่           
เง ินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565ในหมวดค่าครุภ ัณฑ์ ครุภ ัณฑ์สำนักงาน 
เครื่องปรับอากาศ  (สำนักปลัดเทศบาล) จำนวน 36,300 บาท โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 
 - หลักการ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์            
ครุภัณฑ์สำนักงาน รายละเอียดดังนี้      
 โอนลด 1. แผนงานเคหะและชุมชน งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน โครงการ/รายการ เครื่องปรับอากาศ แบบติดตั้งผนัง ระบบ Inverter  

คำชี้แจงงบประมาณ เพ่ือจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบติดตั้งผนัง ระบบ Inverter จำนวน 1 เครื่อง 
งบประมาณท่ีอนุมัติ             จำนวน    32,400  บาท 
งบประมาณก่อนโอน            จำนวน    32,400  บาท  
จำนวนเงินที่โอนลด             จำนวน    32,400  บาท 
งบประมาณหลังโอน      จำนวน             0  บาท 
2.แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย

เกี ่ยวเนื ่องกับการปฏิบัติราชการที ่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื ่นๆ โครงการ/รายการ โครงการ           
จัดกิจกรรมวันเทศบาล   

  คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการจัดกิจกรรมวันเทศบาล เช่า       
ค่าป้ายประชาสัมพันธ์ ค่าอาหาร ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่มสำหรับผู้เข้าร่วมโครงการ ค่าวัสดุ/อุปกรณ์ 
รวมทั้งค่าใช้จ่ายอื่นๆ  

งบประมาณท่ีอนุมัติ             จำนวน  30,000  บาท 
งบประมาณก่อนโอน            จำนวน  10,000   บาท  
จำนวนเงินที่โอนลด             จำนวน     3,900   บาท 
งบประมาณหลังโอน            จำนวน         6,100   บาท  
โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 

ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน โครงการ/รายการ  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน 
คำชี้แจงงบประมาณ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน(ราคารวมค่าติดตั้ง)     

แบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน จำนวน 1 เครื่อง ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดไม่ต่ำกว่า 26,000 บีทียู ราคาที่กำหนด
เป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง  เครื่องปรับอากาศที่มีความสามารถในการทำความเย็นขนาดไม่เกิน 40,000 บีทียู 
ต ้องได้ร ับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์ 5  ต้องเป็น
เครื่องปรับอากาศที่ประกอบสำเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็นและหน่วยระบายความร้อน จากโรงงาน
เดียวกัน  มีความหน่วงเวลาการทำงานของคอมเพรสเซอร์ การจัดซื ้อเครื ่องปรับอากาศขนาดอื ่นๆ 
นอกเหนือจากการพิจารณาด้านราคาแล้ว เพ่ือเป็นการประหยัดพลังงาน ควรพิจารณาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ
ที่มีค่าประสิทธิภาพพลังงานตามฤดูกาล (SEER) สูงกว่า 7) การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ (1) แบบแยกส่วน 
ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตช์ 1 ตัว    ท่อทองแดงไป-กลับ หุ้มฉนวนยาว 4 เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 15 
เมตร เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 2564  



๒๔ 

 

 
งบประมาณท่ีตั้งไว้             จำนวน               0     บาท  
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน     จำนวน               0     บาท 
รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่     จำนวน     36,300      บาท 

 - เหตุผล เนื่องจากห้องประชุมชั้น 3 เครื่องปรับอากาศ จำนวน 2 ตัว มีอายุการใช้งานเกินกว่าสบิปี
และเครื่องปรับอากาศดังกล่าวปัจจุบันไม่สามารถใช้งานได้แล้ว ดังนั้น จึงขออนุมัติการโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพื ่อให้เกิดประโยชน์ต่อทางราชการต่อไป โดยอาศัยอำนาจ       
ตามความใน ข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธ ีการงบประมาณขององค์กรปกครอง          
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย เพ่ือพิจารณาต่อไป 
ขอแสดงความนับถือ นางปาลิดา  คำพิบูลย์  นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ผู้เสนอฃ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย    
 - ขอบคุณครับ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านมนัส โมดำ ครับ ตามที่ท่านรองนายกเทศมนตรี
เทศบาลฯได้นำเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนลดและโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน เครื่องปรับอากาศ  (สำนักปลัดเทศบาล)    
เป็นจำนวนเงิน  36,300  บาท ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อเสนอแนะหรือข้อสงสัยซักถามได้โปรดยกมือ 
ครับ ถ้าไม่มี จะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 

 - สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด เห็นชอบอนุมัติโอนลดและโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน เครื ่องปรับอากาศ        
(สำนักปลัดเทศบาล) เป็นจำนวนเงิน  36,300 บาท ได้โปรดยกมือครับ เห็นชอบ.....10....เสียง ไม่เห็นชอบ
.....-.....เสียง งดออกเสียง....1.....เสียง 

มติที่ประชุม :   เห็นชอบอนุมัติโอนลดและโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน เครื่องปรับอากาศ 
(สำนักปลัดเทศบาล)  
เห็นชอบ.......10.......เสียง ไม่เห็นชอบ.......-........เสียง งดออกเสียง........1.......เสียง 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 - ต่อไปเป็นญัตติที่ 7 เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ เพื่อตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ (กองสวัสดิการสังคม) เชิญท่านนายกเทศมมนตรีฯ เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาฯ ครับ  

นางปาลิดา    คำพิบูลย ์  : นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย 
 - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ               
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่(กองสวัสดิการสังคม) ขอมอบให้ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านจูมพจน์ จันทรเสนา เป็นผู้นำเสนอ ค่ะ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 - เชิญ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านจูมพจน์ จันทรเสนา เสนอญัตติ ครับ  

 



๒๕ 

 

นายจูมพจน์ จันทรเสนา  : รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย   
 - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านรองประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ท่านเลขานุการสภาเทศบาลฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้ากองแต่ละกอง กระผม นายจูมพจน์ จันทรเสนา          
รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอญัตติ เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2565 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองสวัสดิการสังคม) โดยมีหลักการและเหตุผลดังต่อไปนี้    
 - หลักการ ด้วยกองสวัสดิการสังคม มีความประสงค์ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๑๕ เพื่อโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย       
ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่าย  
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะปริมาณงาน คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ ของสภาท้องถิ่น ตามรายละเอียด ดังนี้ 

๑. โอนเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสร้าง
ความเข้มแข็งของชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น 
๒๐,๐๐๐ บาท ปรากฎในแผนพัฒนาห้าปี (พ.ศ. ๒๕๖๑ - พ.ศ. ๒๕๖๕ ) แผนงาน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์เครื่องมือเครื่องใช้ในสำนักงาน งบประมาณ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ) หน้า ๑๗๖ รายละเอียดดังนี้  
1.1 ตู้เก็บเอกสารเตี้ย ๒ บาน ปิดทึบ 
 ขนาด กว้าง ๑๖๐ X ลึก ๔๐ X สูง ๘๙ ช.ม.  จำนวน 1 ตู้  เป็นเงิน  8,500  บาท 
๑.๒ โซฟา ขนาด กว้าง ๑๔- X ลึก ๘๒ X สูง ๗๗ ช.ม.  จำนวน ๑ ตัว เป็นเงิน  ๘,๕๐๐  บาท  
๑.๓ โต๊ะกลาง ขนาด กว้าง ๗๐X ลึก ๔๐ X สูง ๔๕ ซ.ม.  จำนวน ๑ ตัว เป็นเงิน  ๓,๐๐๐  บาท  
รวมเป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น  ๒๐,๐๐๐  บาท  (สองหมื่นบาทถ้วน) 

๒. โดยขอโอนลดจาก แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสร้างความเข้มแข็ง    
ของชุมชน งบดำเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าเช่าบ้าน ตั้งไว้ ๗๒,0๐๐ บาท คงเหลือก่อนโอน 
๒๖,๐๐๐ บาท โอนลด ๒๐,๐00 บาท คงเหลือหลังโอนลด ๖,๐๐๐ บาท  
 - เหตุผล เพื่อให้มีครุภัณฑ์สำนักงาน เพียงพอต่อการปฏิบัติงานเจ้าหน้าที่ในสำนักงานและบริการ
ประชาชน ในการติดต่อราชการ ซึ่งกองสวัสดิการสังคมไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ในการจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน 
อาศัยอำนาจตามความแห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง          
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในหมวด ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำ
ให้ลักษณะปริมาณงาน คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น กองสวัสดิการสังคม จึงขออนุมัติต่อสภาเทศบาลโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๕ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามรายละเอียดข้างต้น ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาล
ตำบลโนนสูงเปลือย เพ่ือโปรดพิจารณาต่อไปขอแสดงความนับถือ ลงชื่อนางปาลิดา คำพิบูลย์ นายกเทศมนตรี
ตำบลโนนสูงเปลือย ผู้นำเสนอ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย    
 - ขอบคุณท่านรองนายกเทศมนตรีฯ นายจูมพจน์  จันทรเสนา ครับ ตามที่ท่านรองนายกเทศมนตรี  
ได้นำเสนอญัตติ เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีพ.ศ. 2565 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
 



๒๖ 

 

 
(กองสวัสดิการสังคม) มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อเสนอแนะหรือข้อสงสัยไหมครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติ      

ที่ประชุมเลย นะครับ  

- ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2565 
เพื ่อตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองสวัสดิการสังคม)  เป็นจำนวนเงิน 20 ,000 บาท ได้โปรดยกมือครับ          
เห็นชอบ.......10.....เสียง ไม่เห็นชอบ......-......เสียง งดออกเสียง.......1.......เสียง 

มติที่ประชุม :  เห็นชอบอนุมัต ิโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 เพื ่อตั ้งจ ่าย          
เป็นรายการใหม่ (กองสวัสดิการสังคม) 

  เห็นชอบ........10.........เสียง ไม่เห็นชอบ..........-..........เสียง งดออกเสียง..........1.........เสียง 

ระเบียบวาระที่ 5  : เรื่อง อ่ืนๆ  

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย   
 - ลำดับต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอื่นๆนะครับ เรื ่องที่ 1 ผมมีเอกสารจากทางเจ้าหน้าที่               
ฝากมานะครับ เนื่องจากวันที่ 3 มิถุนายน 2565 จะมีการจัดพิธีเฉลิมพระชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจ้าฯ 
พระบรมราชินี (พลเอกหญิง สมเด็จพระนางเจ้าสุทิดา พัชรสุธาพิมลลักษณ พระบรมราชินี) ณ ที่ว่าการอำเภอ
ศรีบุญเรือง โดยพิธีวางพานพุ่มจะเริ่มขึ้นใน เวลา 08.00 น. นะครับ จึงขอให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ      
ทุกท่านร่วมงานพิธีดังกล่าว ส่วนการแต่งกายก็ใส่ชุดปกติขาวนะครับ 

 เรื่องที่ 2 เนื่องจากมีประชาชนโทรมาถามเรื่องประเพณีบุญบั้งไฟ ว่าสามาถจัดได้ไหม เลยอยากให้
ทางสมาชิกสภาเทศบาลฯ ช่วยกระจายข่าว เนื่องจากเข่ือนบั้งไฟแสนเรากำลังอยู่ในช่วงปรับปรุง จนกว่าเขื่อน
บั้งไฟแสนเราจะซ่อมแซมปรับปรุงเสร็จเรียบร้อย  

 - เชิญครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านธวัช พรหมเมตตา ครับ 

นายธวัช    พรหมเมตตา  : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย   
 - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านรองประธานสภาเทศบาลฯ และท่านสมาชิกสภา
เทศบาลฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผม นายธวัช พรหมเมตตา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ผมมีเรื่อง
ร้องเรียนจากประชาชนเข้ามานะครับ มาปรึกษาท่านประธานสภาเทศบาลฯ เรื ่องงานประชาสัมพันธ์          
ผ่านเครื่องขยายเสียงของเราข้อมูลข่าวสารต่างๆที่ประชาชนร้องเรียนมาอย่างเช่น การจัดโครงการฉีดวัคซีนพิษ
สุนัขบ้า ทางสภาเทศบาลฯเราเข้าใจว่าฝ่ายผู ้บริหาร เจ้าหน้าที ่เราได้มอบเรื ่องให้แต่ละชุมชนโดยผ่าน
ผู ้ใหญ่บ้านและบางชุมชนประชาชนไม่ทราบว่าฉีดวัคซีนวันไหน ผ่าตัดยังไง วันไหน อะไรแบบนี้ การ
ประชาสัมพันธ์ของเรามันไปไม่ทั่วถึง ฝากเรื่องประชาสัมพันธ์ด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย   

 - ขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านธวัช พรหมเมตตา ครับ เชิญครับ ท่านนายกเทศมนตรีฯ 
นางปาลิดา คำพิบูลย์ ครับ 

 
 
 



๒๗ 

 

 
นางปาลิดา    คำพิบูลย ์  : นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย 
 - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ               
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางปาลิดา คำพิบูลย์ นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ก็ต้องขอขอบคุณท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านธวัช พรหมเมตตา นะคะ  

 เรื่องที่ 1.ขอแจ้งเรื่องเกี่ยวกับประเพณีบุญบั้งไฟ สืบเนื่องจากว่าประเพณีบุญบั้งไฟทางคณะผู้บริหาร
และข้าราชการเราอยากจัดไหม อยากจัดค่ะ แต่ด้วย ณ ปัจจุบันนี้ได้งบประมาณส่วนกลางมา 39,000,000 
บาท ตอนนี้ผู้รับเหมากำลังลงมือแต่ที่เขาจะเข้ามาทำงานในพ้ืนที่นี้ เทศบาลจะต้องมอบพื้นที่ให้เขา เพ่ือให้เขา
ดำเนินงานก่อสร้างของเขา ตรงนี้ก็เลยเป็นเหตุผลหนึ่งที่เราไม่สามารถจัดประเพณีบุญบั้งไฟได้ สาเหตุคือ      
ในบริเวณนั้นเป็นจุดที่เราใช้จุดบั้งไฟตรงนั้น ดูแล้วสถานที่ที่อ่ืนก็ไม่เหมาะสม ทางเราก็ได้ปรึกษากันว่าถ้าเราจัด
คงเป็นไปไม่ได้ เพราะว่าเราได้ส่งมอบพื้นที่ให้ผู้รับเหมาเรียบร้อยแล้ว ท่านจะเห็นได้ว่าเวลาไปออกกำลังกาย
ทางเลี้ยวต่างๆผู้รับเหมาเขาได้ทำที่กั้นไว้ทุกซอยเลย ค่ะ 1. ถ้าเกิดเข้าไปแล้วของเขาเสียหาย 2. ถ้าประชาชน
เข้าไปแล้วได้รับอุบัติเหตุ อันนี้ทางผู้รับเหมาได้รับผิดชอบ ก็ขอแจ้งในที่ประชุมให้รับทราบ ก็ขอให้ทางสมาชิก
สภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านช่วยประชาสัมพันธ์บอกต่อ นะคะ ว่าประเพณีบุญบั้งไฟปีนี้ ต้องงดจัด        
เมื่อสถานที่พร้อม ทุกอย่างพร้อม เดี๋ยวถึงวันนั้นก็จะมีการประชุมใหม่ ก็ขอแจ้งให้ทราบค่ะ   

 เรื่องท่ี 2. เรื่องประชาสัมพันธ์ ณ ปัจจุบันนี้ เทศบาลฯเรา ผู้นำชุมชนหรือประธานชุมชนของเราตอนนี้ 
คือระเบียบของกระทรวงมหาดไทย แจ้งมาเป็นระเบียบว่าให้ผู้ใหญ่บ้านเป็นประธานชุมชนโดยตำแหน่ง นะคะ 
ส่วนเรื่องประชาสัมพันธ์ของเทศบาลฯ ณ ปัจจุบันตอนนี้เราได้เปลี่ยนแปลง ปรับปรุง แก้ไขในสิ่งที่บกพร่องของ
ฝ่ายประชาสัมพันธ์ในการสื่อสารให้กับชุมชนทราบ เดือนหน้าก็จะมีการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับเรื่องโครงการ
ของเทศบาลฯเป็นระยะๆเกี่ยวกับโครงการต่างๆทั้งเล็กและใหญ่ ทั้งในโครงการที่ต้องประชาสัมพันธ์บ่อยๆ เรา
จะเริ่มในวันที่ 1 มิถุนายน 2565 เป็นต้นไป ขอแจ้งในที่ประชุมให้รับทราบด้วยนะคะ ขอบคุณมากค่ะ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
 - ขอบคุณ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านปาลิดา คำพิบูลย์ ครับ ผมมีเรื่องที่จะแจ้งอีก 2 เรื่อง นะครับ 
1. คือเรื่องหลังจากเราประชุมเสร็จขอให้ถ่ายรูปร่วมต่อต้านคอร์รัปชัน นะครับ 
2. คือทางเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย จะมีการจัดการศึกษาดูงานของผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลฯ และ
เจ้าหน้าที่ เพ่ือเพ่ิมศักยภาพในการทำงานนะครับ ทางหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล มีข้อเสนอแนะให้ 2 เส้นทาง 
คือ 1. เส้นทางหนองคาย - เมืองเลย 2. เส้นทางบึงกาฬ หนองคาย เมืองเลย เลยอยากจะหารือในที่ประชุม
สภาฯแห่งนี้ ท่านสมาชิกท่านใดมีเรื่องแจ้งหรอืเสนอเพิ่มเติมอีกไหม ครับ เชิญท่านรองประธานสภาเทศบาลฯ 
นายถนอม ไตรเสนีย์ ครับ 

นายถนอม    ไตรเสนีย์  : รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
    - เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านเลขานุการสภาฯ คณะผู้บริหารและทุกท่านที่เข้าร่วมประชุม 
ครับ กระผมนายถนอม ไตรเสนีย์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  ผมมีเรื ่องที่จะแจ้งคณะ
ผู้บริหารให้ทราบ 2 เรื่อง นะครับ 

1. เรื ่องน้ำท่วมทางถนนสายข้างโรงพยาบาลนะครับ ต้องการได้รับการแก้ไขโดยด่วน ฝากคณะ
ผู้บริหาร ช่วยดูแลให้ชาวบ้านด้วย นะครับ 
 2. ผมขอหารือกับคณะผู้บริหาร และท่านปลัดเทศบาล เรื่องโครงการที่คณะผู้บริหารได้เสนอทาง
จังหวัดไป คือเรื่องโครงการแอสฟัลท์ติก ที่ได้โครงการมามันเยอะมากสำหรับปีแรกท่ีผมเห็นอันนี้ขอชื่นชม 

 



๒๘ 

 

 

ทางคณะผู้บริหาร ครับ แต่ผมมีเรื่องอยากเสนอแนะคณะผู้บริหารเกี่ยวกับพื้นที่บนถนนนะครับ  ถนนชุมชน
ม่วงแก้วชำรุดมากโดยเฉพาะเส้น ซอยสุขาภิบาล 2 จากสี่แยกโรงพยาบาลไปถึงสี่แยกตลาดนัดคลองถมนะครับ 
ทรุดโทรมมาก จากที่ผมดูในพื้นที่มาทั้งหมดมีพื้นตรงนี้ที่ชำรุดมากที่สุด ผมเลยอยากหารือว่าโครงการเราผม
เคยได้ยินคำตอบว่าทางจังหวัดเขามาสำรวจเองแล้วก็ทำเอง เขาใช้พ้ืนที่ ที่มันต่อเนื่องหลายหมู่บ้านเขาค่อยลง
ให้ ผมเลยอยากเสนอแนะท่านนายกเทศมนตรีฯ ว่าถ้าเราปรึกษาหารือชี้แนะกับทางจังหวัด อย่างน้อยๆขอ
ถนนเส้นบ้านม่วงแก้ว สัก 2 เส้น ได้ไหม เพราะประชาชนในเขตพ้ืนที่ส่วนมากจะใช้พื้นที่ของชุมชนม่วงแก้ว
เป็นส่วนมาก ก็เลยอยากปรึกษาครับ ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
 - ขอบคุณ ท่านรองประธานสภาเทศบาลฯ ท่านถนอม ไตรเสนีย์ ครับ เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ   
ท่านปาลิดา คำพิบูลย์ ครับ 

นางปาลิดา    คำพิบูลย ์  : นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย 
 - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ              
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางปาลิดา คำพิบูลย์ นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย เขต 2 ยังไม่ได้ถนน    
สักเส้นค่ะ ทางคณะผู้บริหารเข้าใจ จริงๆแล้วถนนเส้นของชุมชนม่วงแก้วจะได้ก่อน เลย ดิฉันกับท่าน
ปลัดเทศบาลไปเดินดูถนนเส้นข้างร้านสะดวกซื้อจนสุดถนนเลยนะคะ แต่ความกว้างของถนน ด้านหน้าได้     
แต่ในแปลงของจังหวัดจะตรงไปเลย เราก็เลยต้องเลื่อน แต่ไม่ต้องกลัวค่ะ ขอเวลาอีกสักนิดนะคะ ในเขต
เทศบาลฯ ของเราจะมีสิ่งที่เปลี่ยนแปลงมากมาย ขอเวลาดิฉัน 1 ปีเต็มๆ ขอบคุณมากค่ะ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
 - ขอบคุณ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านปาลิดา คำพิบูลย์ ครับ เชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ         
ท่านสุนทร นาใจเย็น ครับ 

นายสุนทร นาใจเย็น  : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านรองประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ       
ทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ และผู ้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน กระผม       
นายสุนทร นาใจเย ็น สมาช ิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปล ือย  ช่วงน ี ้ เข ้าฤดูฝน พอถึงฤดูฝนทุกปี              
ความเดือดร้อนของประชาชนที่ตามมาก็คือปัญหาน้ำท่วมขังตามถนนหนทาง จะสังเกตดูที่ผ่านมาน้ำท่วม บขส. 
ไม่ท่วมธรรมดา นะครับ ท่วมเป็นอ่างเล็กๆ นะครับ ยังดีที่พอฝนหยุดน้ำก็แห้งไป แต่ที่ผมอยากขอทางคณะ
ผู้บริหารเบื้องต้นนะครับ คือ 1. ปัญหาเบื้องต้นก็คือน้ำไม่มีทีร่ะบาย ผมขอเสนอให้ทางเจ้าหน้าที่ช่วยกันไปเก็บ
ขยะ เศษหิน เศษปูน ที่ค้างอยู่ในท่อ เก็บให้หมด ก่อนที่เราจะได้งบประมาณมาพัฒนาก็ต้องแก้ไขเบื้องต้น      
ไปก่อน อันนี้ขอเสนอกับทางคณะผู้บริหารช่วยแก้ไขเบื้องต้นให้ด้วยครับ ขอบคุณมาก ครับ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
 - ขอบคุณท่านสุนทร นาใจเย็น ครับ เชิญท่านรองประธานสภาเทศบาลฯ นายถนอม ไตรเสนีย์ ครับ 

นายถนอม    ไตรเสนีย์  : รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
    - เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านเลขานุการสภาฯ คณะผู้บริหารและทุกท่านที่เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านครับ กระผมนายถนอม ไตรเสนีย์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  ขออนุญาตเพิ่มเติม 
สำหรับเร ื ่องถนน คือผมดูแล้วมันเดือดร้อนตรงซอยสุขาภิบาล มันแย่มาก ก็อยากขอให้ท่านปลัด                    
ท่านนายกเทศมนตรีฯ พิจารณา ให้ด้วยเฉพาะเส้นนี้ก่อนก็ได้ ขอบคุณครับ 



๒๙ 

 

 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
 - ขอบคุณ ท่านรองประธานสภาเทศบาลฯ นายถนอม ไตรเสนีย ครับ เชิญท่านเลขานุการสภา
เทศบาลฯ นายชัยญา ภูพานใบ ครับ  

นายชัยญา    ภูพานใบ  : เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
 - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม           
นายชัยญา  ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย เพ่ือให้เห็นภาพรวม จากประเด็นที่เป็นความ
เดือดร้อนของประชาชน เรารู้ เราเข้าใจ เอาเรื ่องภายในของเราก่อนเรามีศักยภาพในเรื่องทรัพยากรเป็น
ผู้อำนวยการกองช่าง ทรัพยากรอีกตัวหนึ่งคือต้องมีความสำคัญเป็นอย่างสูง ก็คือเรื่องของเงิน เรามีทรัพยากร
บุคคลแค่นี้ เราจะสนองนโยบายตอบรับ เราจะทำอะไรอย่าเกินศักยภาพ มันต้องเกิดจากการทำงานของทุกคน
จริงๆ เวลาเขาอยากให้เราทำอะไรที่มันสอดคล้องกับนโยบาย เราจะคุยกัน 7 วันบ้าง 5 วันบ้าง ด้วยบุคลากร
ที่น้อย บุคลากรที่ต้องทำคำขอให้สมบูรณ์ออกแบบรองรับ ปรากฏในแผน มีแบบ มีตัวเลข มีการรับรอง      
จากวิศวกร ครับ ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก   :  ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย    
           - ขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลฯ ครับ เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านมนัส โมดำ ครับ 

นายมนัส      โมดำ   : รองนายกเทศมนตรีเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่าน ผมนายมนัส   โมดำ    
รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย สรุปสั้นๆแต่ได้ใจความนะครับ วันนี้ เรื่องแรก เรื่องน้ำท่วมถนนเส้น
หลังโรงพยาบาล ผมพยายามมา 6 เดือนแล้วเจ้าของที่ไม่ยอมครับ มีอย่างเดียวก็คือ สูบ ครับ เพราะเจ้าของที่
ไม่ยอมร่วมมือกับผม มันก็เลยไม่มีที่ระบายน้ำครับ เดี๋ยวเจ้าของที่คงโทรมาหาผม ครับ ถ้าน้ำท่วม ส่วนเรื่อง 
ถนนสุขาภิบาล 2 เราได้เสนอก่อนท่านนายกเทศมนตรีฯ จะเข้ามารับตำแหน่งแล้วครับ ไม่ต้องห่วงเราได้
แน่นอน อีกส่วนหนึ่ง น้ำท่วมขังในตลาดสดปัญหานี้ผมอยู่กับท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ นายสุนทร นาใจเย็น 
มา 16 ปีแล้ว คือชุมชนเอาฝาท่อบ้านตัวเองออกเองทั้งหมด ครับ เราไม่สามารถไล่น้ำออกได้ ครับ ใน บขส. 
ถ้าไล่จากบนก็จะไปติดอยู่ล่าง ครับ รางระบายน้ำในตลาดสดเราจะรื้อทำใหม่หมด ติดขัดอยู่ที่ ตรงทุนทรัพย์
เหมือนเดิม ผู้อำนวยการกองช่างออกแบบมาต้องใช้ทุน 4 แสน 5 แสน อันนี้ก็ขอนำเรียนเบื้องต้น นะครับ 
ส่วนอีกโครงการที่เร่งด่วนที่เรากำลังดำเนินการ ตลาดโต้รุ่งมีผู้รับจ้างเรียบร้อยแล้ว ส่วนหินคลุก มีถนนสุชาวดี 
พาณิชย์ ซอย 2 อ้อมไปตลาดณัฐพงษ์ชูเดช และคอนกรีตหน้าโรงเรียนศรีบุญเรืองวิทยาคาร ตรงนี้รอผู้รับจ้าง
ลงนาม ภายในเดือนหน้าน่าจะเห็นโครงการตัวนี้ครับ ส่วนรายละเอียดต่างๆ ผมจะแจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาล
ได้ทราบเบื้องต้นในที่ประชุมเป็นครั้งๆไป ในส่วนที่เรากำลังไล่ดำเนินการอยู่ตอนนี้ นะครับ อันนี้แจ้งให้ทราบ
เบื้องต้นก่อน ขอนำเรียนสมาชิกสภาเทศบาลฯแค่นี้ก่อน ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก   :  ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
 - ขอบคุณท่านมนัส โมดำ ครับ เชิญผู้อำนวยการกองช่าง นายเอกภพ ดารีย์ ครับ 

นายเอกภพ ดารีย์    :  ผู้อำนวยการกองช่าง 
  - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายเอกภพ 
ดารีย์ ผู ้อำนวยการกองช่าง ผมขออนุญาตนำเรียนเบื้องต้นเกี่ยวกับโครงการเขื่อนบั้งไฟแสน ณ ปัจจุบัน      
ผู้รับจ้างได้ดำเนินการตอกเข็มไปแล้ว 100 ต้น ตามงบประมาณ 3,000 ต้น เบื้องต้นในการรายงาน        
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